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VERBALE  43 
 

SEDUTA DELLO 9.09.2020 
 
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 9 (nove) del mese di settembre  2020, la Commissione 
Consiliare Terza  è convocata congiuntamente con la Nona Commissione in via telematica a 
norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 9,00  con 
il seguente ordine dei lavori: 
 
• Comunicazioni del Presidente;  
• Approvazione verbali delle sedute precedenti; 
• Esame ed espressione di parere sulla proposta di delibera n.297/2020 “Immobile posto 

in Firenze, via Giambologna 15- Conferimento a Silfi Società Illuminazione Firenze e 
Servizi Smartcity S.p.A.; 

• Varie ed eventuali. 
 
Alle ore 12,00 sono presenti telematicamente i consiglieri: Pampaloni, Albanese,  Masi, 
Bundu, Tani.  
Alle ore 12.01 è presente  telematicamente la consigliera Innocenti. 
Alle ore 12.03 sono presenti telematicamente i consiglieri Bianchi, Giuliani. 
Alle ore 12.04 è presente  telematicamente la consigliera Perini. 
Alle ore 12.05 è presente telematicamente il consigliere Del Panta. 
 
 
Alle ore 12.07 dopo l’appello  nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente delle 
sedute congiunte il Presidente Pampaloni  apre le seduta.  
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Componente Albanese Benedetta  
Componente Bianchi Donata  
Componente Del Panta Marco  
Componente Giuliani Federica  
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Masi Lorenzo  
Componente Bundu Antonella  
Componente Perini Letizia  
Componente Tani Luca  
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E’ presente il Dirigente Servizio Partecipate dott. Salvatore Santoro. 
Sono presento l’Asssessore Alessandro Martini e l’Arch. Stefano Cerchiarini della Direzione 
Patrimonio. 
Per la segreteria della Commissione è presente, telematicamente, Valter Cozzi. 
 
Prende la parola l’assessore Alessandro Martini per illustrare la proposta di delibera all’ordine 
del giorno. 
Inizia il suo intervento con alcune considerazioni sull’immobile di via Giambologna di 
proprietà dell’Amministrazione Comunale e utilizzato dalla Direzione Mobilità, che è in attesa 
di trasferimento della propria  sede in altro immobile di proprietà. 
 
L’immobile di via Giambologna sarà inserito nel piano delle valorizzazioni e alienazioni nella 
sezione “Patrimonializzazioni” per dare a SILFI maggiore consistenza dal punto di vista 
patrimoniale in considerazione anche continua Martini della partecipazione da parte del 
Comune di Firenze di una quota di maggioranza pari all’83,2% in SILFI. 
 
Prende la parola l’Arch. Cerchiarini Dirigente della Direzione Patrimonio ribadendo che si 
tratta di un’operazione che porterà dei benefici in termine di patrimonializzazione e di 
risparmio in termine di spese di affitto da parte della società SILFI e quindi anche da parte 
dell’Amministrazione Comunale essendo socia di maggioranza della società. 
 
Alle ore 12.26 si collega telematicamente il consigliere De Blasi. 
 
Il Presidente Pampaloni lascia la parola al Dott. Salvatore Santoro Dirigente Servizio 
Partecipate. 
Inizia il suo intervento Santoro illustrando dal  punto di vista finanziario l’operazione che 
dopo l’approvazione della delibera andrà a concretizzarsi.  
 
Alle ore 12.31 si collega telematicamente il consigliere Cellai. 
 
Si tratta di un’operazione di patrimonializzazione della società SILFI, che porterà alla 
valutazione dell’immobile da parte di un Perito del Tribunale, che determinerà il relativo 
aumento di capitale. L’acquisizione da parte di SILFI dell’immobile produrrà una 
razionalizzazione logistica, considerato la vicinanza dell’immobile di via Giambologna alla 
sede centrale di via della Robbia, ed un risparmio sui costi di affitto. 
 
Si apre la discussione, intervengono i consiglieri Pampaloni e Bundu con alcune 
considerazioni, che trovano risposte da parte dell’Assessore Martini. 
 
Non essendoci altri interventi il Presidente Pampaloni apre la votazione sulla proposta di 
delibera n. 297/2020 “Immobile posto in Firenze, via Giambologna 15- Conferimento a Silfi 
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Società Illuminazione Firenze e Servizi Smartcity S.p.A”  
che riporta il seguente esito: PARERE FAVOREVOLE 

8 voti favorevoli  (Pampaloni, Albanese, Bianchi, Del Panta, Giuliani, Innocenti, Masi, Perini) 
2 astenuti ( Bundu, Tani) 
2 presenti non votanti (De Blasi, Cellai) 

 
 
Il Presidente Pampaloni chiude la seduta  alle ore 12.43. 
 
Al termine della seduta erano presenti i seguenti consiglieri: 
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Vice Presidente De Blasi Roberto  
Componente Albanese Benedetta  
Componente Bianchi Donata  
Componente Cellai Jacopo  
Componente Del Panta Marco  
Componente Giuliani Federica  
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Masi Lorenzo  
Componente Bundu Antonella  
Componente Perini Letizia  
Componente Tani Luca  

 
 
 
 
 
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 16.09.2020 
 
        
 
                           Il Segretario                   Il Presidente 
                           Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni 

                                                   


